



УКРАЇНА

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ
ІЗЮМСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

НАКАЗ

06.12.2021

№ 428

Про підсумки проведення територіального етапу Всеукраїнського огляду музеїв при закладах освіти Ізюмської міської територіальної громади у 2021/2022 навчальному році

На виконання листів Міністерства освіти і науки України від 04.10.2021 № 4/827-21 «Про проведення Всеукраїнського огляду музеїв при закладах освіти», листа Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 13.10.2021 № 01-33/4960 «Про проведення Всеукраїнського огляду музеїв при закладах освіти», з метою удосконалення діяльності музеїв при закладах освіти, підвищення їх ролі у освітньому процесі 02 грудня 2021 року був проведений огляд музеїв при закладах освіти Ізюмської міської територіальної громади.

Станом на 02 грудня 2021 року в закладах освіти функціонує 11 музеїв різних профілів: етнографічний – 5 (ЗДО № 17, Ізюмський ліцей № 12, ЦДЮТ, Ізюмський ліцей № 6, Ізюмський ліцей № 11), історичний – 3 (Ізюмський ліцей № 2, Ізюмський ліцей № 6, Ізюмський ліцей № 11), військово-історичний – 1 (Ізюмський ліцей № 11), художній – 1 (ЗДО № 12), художньо-естетичний – 1 (ЗДО № 2). На підставі рішення комісії визнано кращими: музей «Народні джерела» Закладу дошкільної освіти (ясла-садок) № 17 Ізюмської міської ради, історичний музей імені М.В. Сібільова Ізюмського ліцею № 6 Ізюмської міської ради; музей ветеранської доблесті «Пам'ять» Ізюмського ліцею № 11 Ізюмської міської ради, музей «Вишиваночка» Ізюмського центру дитячої та юнацької творчості Ізюмської міської ради, музей театрального мистецтва «Світ театру» Закладу дошкільної освіти (ясла-садок) № 2 комбінованого типу Ізюмської міської ради.

Враховуючи вищезазначене, керуючись пп. 6.3.1, 6.3.12 Положення про Управління освіти Ізюмської міської ради

НАКАЗУЮ:

1. Взяти до відома інформацію про підсумки проведення територіального етапу Всеукраїнського огляду музеїв при закладах освіти Ізюмської міської територіальної громади у 2021/2022 навчальному році (додаток 3), перелік музеїв закладів освіти Ізюмської міської територіальної громади (додаток 1), список музеїв закладів освіти Ізюмської міської територіальної громади, що припинили своє існування після 2018 року (додаток 2).

2. Керівникам закладів освіти Ізюмської міської територіальної громади:

2.1. Забезпечити постійний контроль за діяльністю музеїв відповідно до Положення «Про музей при дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних та професійно-технічних навчальних закладах, які перебуває у сфері управління Міністерства освіти і науки України».

Постійно

2.2. Забезпечити створення умов для належного функціонування музеїв при закладах освіти.

Постійно

2.3. Вжити заходи щодо створення системи матеріального та морального стимулювання педагогів, які забезпечують ефективну діяльність музеїв.

Постійно

3. Відзначити Подякою Управління освіти Ізюмської міської ради за організацію роботи музею на високому рівні заклади освіти: музей «Народні джерела» Закладу дошкільної освіти (ясла-садок) № 17 Ізюмської міської ради, історичний музей імені М.В. Сібільова Ізюмського ліцею № 6 Ізюмської міської ради; музей ветеранської доблесті «Пам'ять» Ізюмського ліцею № 11 Ізюмської міської ради, Музей «Вишиваночка» Ізюмського центру дитячої та юнацької творчості Ізюмської міської ради, музей театрального мистецтва «Світ театру» Закладу дошкільної освіти (ясла-садок) № 2 комбінованого типу Ізюмської міської ради.

4. Контроль за виконанням наказу покласти на начальника відділу науково-методичного та інформаційного забезпечення Управління освіти Ізюмської міської ради Золотарьову Н.М.

Начальник Управління освіти

О. БЕЗКОРОВАЙНИЙ

Візи:

Начальника відділу науково-методичного та інформаційного забезпечення Управління освіти

Наталія Золотарьова

Юрист групи з централізованого господарського обслуговування закладів та установ освіти Управління освіти

Леонід Науменко

« _____ »

Додаток 1
до наказу Управління освіти
Ізюмської міської ради
від 06.12.2021 № 428

ПЕРЕЛІК

zareestrovanih muzeiv u zakladah osviti
Izjum's'koi mi's'koi teritorial'noi hromadi

№	Назва музею	Назва закладу освіти на час проведення останнього огляду музеїв (2018 рік)	Назва закладу освіти на 01.10.2021 року
1.	«Народні джерела»	Ізюмський дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №17 Ізюмської міської ради Харківської області	Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) № 17 Ізюмської міської ради
2.	«Вишиваночка»	Ізюмський центр дитячої та юнацької творчості Ізюмської міської ради Харківської області	ІЗЮМСЬКИЙ ЦЕНТР ДИТЯЧОЇ ТА ЮНАЦЬКОЇ ТВОРЧОСТІ ІЗЮМСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ
3.	«Берегиня»	Ізюмська загальноосвітня школа I-III ступенів № 12 Ізюмської міської ради Харківської області	Ізюмський ліцей №12 Ізюмської міської ради
4.	«Рідна хата»	Ізюмська загальноосвітня школа I-III ступенів №6 Ізюмської міської ради Харківської області	Ізюмський ліцей №6 Ізюмської міської ради
5.	«З бабусиної скрині, з дідусевого горщика»	Ізюмська загальноосвітня школа I-III ступенів № 11 Ізюмської міської ради Харківської області	Ізюмський ліцей №11 Ізюмської міської ради
6.	«Наші витоки»	Ізюмська загальноосвітня школа I-III ступенів № 11 Ізюмської міської ради Харківської області	Ізюмський ліцей №11 Ізюмської міської ради
7.	«Скрижалі»	Ізюмська загальноосвітня школа I-III ступенів № 2 Ізюмської міської ради Харківської області	Ізюмський ліцей №2 Ізюмської міської ради
8.	Історичний музей імені М.В. Сибільова	Ізюмська загальноосвітня школа I-III ступенів №6 Ізюмської міської ради Харківської області	Ізюмський ліцей №6 Ізюмської міської ради

9.	Ветеранської доблесті «Пам'ять»	Ізюмська загальноосвітня школа I-III ступенів № 11 Ізюмської міської ради Харківської області	Ізюмський ліцей №11 Ізюмської міської ради
10.	«Музей ляльок»	Ізюмський дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 12 Ізюмської міської ради Харківської області	Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) № 12 Ізюмської міської ради
11.	«Світ театру»	Ізюмський дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №2 комбінованого типу Ізюмської міської ради Харківської області	Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) № 2 комбінованого типу Ізюмської міської ради

Додаток 2
до наказу Управління освіти
Ізюмської міської ради
від 06.12.2021 № 428

ПЕРЕЛІК

музеїв у закладах освіти, що припинили своє існування
Ізюмської міської територіальної громади

№	Назва музею	Назва закладу освіти	Причини припинення діяльності музею	Заходи щодо збереження музейних експонатів, важливих документів тощо.
1	—	—	—	—

Додаток 3
до наказу Управління освіти
Ізюмської міської ради
від 06.12.2021 № 428

Довідка
про підсумки проведення територіального етапу
Всеукраїнського огляду музеїв при закладах освіти
Ізюмської міської територіальної громади
у 2021/2022 навчальному році

На виконання листів Міністерства освіти і науки України від 04.10.2021 № 4/827-21 «Про проведення Всеукраїнського огляду музеїв при закладах освіти», листа Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 13.10.2021 № 01-33/4960 «Про проведення Всеукраїнського огляду музеїв при закладах освіти», наказу Управління освіти Ізюмської міської ради від 27.10.2021 № 371 «Про проведення територіального етапу Всеукраїнського огляду музеїв при закладах освіти Ізюмської міської територіальної громади» 02 грудня 2021 року був проведений огляд музеїв при закладах освіти.

Метою огляду було сприяння підвищенню ролі музеїв в організації освітнього процесу та популяризації музейної справи у закладах освіти. Основними завданнями огляду були: удосконалення профільної структури музеїв при закладах освіти; вивчення діяльності музеїв з охорони та пропаганди пам'яток історії, культури та природи; оновленню діючих експозицій тощо. За результатами огляду комісією встановлено, що закладами проведена велика організаційна робота щодо функціонування кожного зареєстрованого музею. Огляд засвідчив, що музеї закладів освіти Ізюмської міської територіальної громади – позитивний приклад патріотичного виховання, справжні осередки освіти і виховання, які сприяють формуванню національної свідомості, любові до рідної землі, свого народу, забезпечення духовної єдності поколінь і збереження та використання пам'яток історії, матеріальної і духовної культури.

Станом на 02 грудня 2021 року в закладах освіти Ізюмської міської територіальної громади функціонує 11 музеїв різних профілів, які своєю діяльністю забезпечують розвиток у дітей творчих інтересів до пошукової, краєзнавчої, художньо-естетичної та природоохоронної роботи, формування у підростаючого покоління розуміння нерозривного взаємозв'язку минулого, сучасного і майбутнього України. Всі музеї відповідають вимогам Положення про музеї при дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних та професійно-технічних навчальних закладах, які перебувають у сфері управління Міністерства освіти і науки України, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 22.10.2014 №1195, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 10.11.2014 № 1415/26192.

Музеї закладів освіти мають значні фондові колекції, цікаві експозиції, на базі яких проводиться робота щодо залучення дітей та учнів до вивчення та

збереження історико-культурної спадщини українського народу, природи рідного краю тощо.

У закладах освіти музеї розподілені таким чином:

Заклади освіти	Кількість музеїв	Кількість закладів	Відсоток від загальної кількості закладів
ЗЗСО	7	11	64%
ЗДО	3	10	30%
ЗПО	1	1	100%

За профілями:

Профіль	Кількість музеїв	Заклад
Етнографічний	5	ЗДО №17, ЦДЮТ, Ізюмський ліцей № 6, Ізюмський ліцей № 11, Ізюмський ліцей № 12.
Історичний	3	Ізюмський ліцей № 2, Ізюмський ліцей № 6, Ізюмський ліцей № 11.
Військово-історичний	1	Ізюмський ліцей № 11
Художній	1	ЗДО № 12
Художньо-естетичний	1	ЗДО № 2

Список музеїв закладів освіти
Ізюмської міської територіальної громади, що пройшли огляд
у 2021/2022 навчальному році

№	Назва музею	Профіль за паспортом	Заклад освіти, адреса	П.І.Б. керівника музею
1	«Народні джерела»	етнографічний	ЗДО № 17, Вул. 5 Лютого, 33А	Овчарова С.П.
2	«Вишиваночка»	етнографічний	ЦДЮТ, В.Пушкінська,65	Горенко М.А.
3	«Берегиня»	етнографічний	Ізюмський ліцей № 12, Вул. Педагогічна, 4	Олійник Н.В.
4	«Рідна хата»	етнографічний	Ізюмський ліцей № 6, Вул. 24 Серпня , 32	Липова О.В.
5	«З бабусиної скрині, з дідусявого горщика»	етнографічний	Ізюмський ліцей № 11, Вул. Володимира Бескорсого, 35А	Рева Н.В.
6	«Наші витоки»	історичний	Ізюмський ліцей № 11, в Вул. Володимира Бескорсого, 35А	Шаповал О.О.

7	«Скрижалі»	історичний	Ізюмський ліцей 2, Вул. І.Мірошниченка, 12	Верещака О.М.
8	Історичний музей імені М.В. Сібільова	історичний	Ізюмський ліцей №6, Вул. 24 Серпня , 32	Жерновий В.В.
9	Ветеранської доблесті «Пам'ять»	військово-історичний	Ізюмський ліцей № 11, Вул. Володимира Бескорсого, 35А	Смілаш Т.Г.
10	«Музей ляльок»	художній	ЗДО № 12, Вул. Грабовського, 3	Каширіна О.А.
11	«Світ театру»	Художньо-естетичний	ЗДО № 2, Вул. Педагогічна, 3	Канавець С.В.

В історичних музеях учнівська молодь вивчає бойовий шлях військових частин, підпільний та партизанський рух. На базі цих музеїв проводяться різноманітні заходи: уроки мужності, інформаційні години, вікторини, лекції, подорожі місцями боїв, тематичні зустрічі з ветеранами. Для учнів закладів освіти активи музеїв постійно організовують екскурсії та виставки. Матеріали, зібрані в музеях, використовуються для написання рефератів, науково-дослідницьких робіт, підготовки виступів на уроках.

Історичний музей імені Сібільова Ізюмського ліцею № 6 був заснований 9 травня 1985 року. Керівником є вчитель історії Жерновий Володимир Вікторович. Фонди музею нараховують 3125 експонатів. Дуже цікавим є розділ кам'яного віку від палеоліту до неоліту, в якому є зразки всіх типів давніх знарядь праці. Всі матеріали місцевого походження з об'єктів, які або недосліджені, або колись були відкриті видатним археологом Миколою Вікентійовичем Сібільовим. За останні 3 роки фонди музею отримали 14 нових експонатів, які потрапили завдяки пошуковій роботі учнів, які виявляють стародавні речі серед мешканців міста та навколишніх сіл, під час проведення туристсько-краєзнавчих екскурсій історичними місцями Ізюмщини. У 2015 році створено пересувну розділ-експозицію «За Україну, за волю!», присвячену бойовим діям на Донбасі, а потім у зоні АТО з метою патріотичного виховання молоді. Експозиція складається з особистих речей учасників АТО, їхніх спогадів, фотографій, малюнків, речей – уламків російських мін і снарядів.

Музей ««Наші витоки»» Ізюмського ліцею № 11 було створено у 2006 році за ініціативою педагогів та батьків випускників школи. Керівником музею є вчитель українську мови та літератури Шаповал О.О. Загальна кількість експонатів: основного фонду – 293, допоміжного фонду – 270. Музей проводить дослідницьку роботу з вивчення історії закладу освіти, систематично поповнює фонди музею. Експозиція музею налічує 8 розділів: «Історія школи» розповідає про історію заснування школи, містить рідкісні фото процесу будівництва; «Гордість школи» містить фотографії, грамоти, кубки, які підтверджують досягнення наших випускників; «Роки воєнного лихоліття» оформлено фотографіями наших випускників, які брали участь у Другій

світовій війні, їхні листи та нагороди; «Вічно живі» – це експозиція з фотографій колишніх вчителів, які працювали з моменту заснування школи, але вже їх немає серед живих; «Наші медалісти» – фотографії та грамоти учнів школи, яких було нагороджено золотими та срібними медалями; «Випускники школи, професії випускників» – підбірка друкованих матеріалів та фотографій про професійні досягнення наших випускників; «Естафета поколінь» – розповідь про випускників, які обрали професію вчителя та повернулися до рідної школи; «Література рідного краю – уроки життя» – добірка друкованих видань наших земляків.

Музей Українсько-Польської дружби «Скрижалі» Ізюмського ліцею № 2 Ізюмської міської ради був заснований в травні 1970 року, налічує три експозиційні зали: «Літопис школи», «Літопис пам'яті» та «Літопис роду». Керівник музею – Верещака О.М., вчитель зарубіжної літератури. В 2021 році в розділі «Літопис роду» створено куточок «Інтер'єр української хати», де учні закладу зібрали потрібний матеріал та упорядковано виставку домашнього вжитку – предмети побуту, знаряддя праці, національне вбрання. В розділі «Літопис школи» було оновлено стенди з фотографіями «Наші спогади». Найцікавіші експонати в цьому розділі – шкільна форма, портфель, шкільне приладдя, зібраний комп'ютер, фільмоскоп з плівками. В розділі «Літопис пам'яті» змінено та вдосконалено стенди згідно до тематики музею – карта звільнення Польщі в роки Другої Світової війни та військова атрибутика, доповнено фотографіями та подарунками з Польщі.

Музей ветеранської доблесті «Пам'ять» Ізюмського ліцею № 11 було створено у грудні 2001 року. Керівник музею – вчитель історії Смілаш Т.Г. Музей оформлено за трьома напрямками: «Давня історія» – 85 експонатів, «Друга світова війна» – 466 експонатів, «Нумізматика» – 155 експонатів. Завдяки активній роботі екскурсоводів, фонди музею постійно поповнюються. За останні 5 років до музею надійшли матеріали, що дало змогу створити нові розділи. Фонди музею поповнили підбірки з дитячими творчими роботами (вірші про війну, твори) та пошукові матеріали: «Наше місто в роки Великої Вітчизняної війни» – створено фонд фотоматеріалів та архівних документів; фонди «Він пройшов по тій війні», «Листи з фронту» складаються зі спогадів ветеранів війни, копій солдатських листів; «Ними пишається наша школа» – біографічні описи про випускників закладу, «Ізюмщина в роки війни» – підбірка газетних статей, творів та віршів учнів нашого закладу, «Війна очима дітей війни» – спогади ще живих очевидців Другої світової війни. Всі ці матеріали об'єднано в розділ «Історія свідчить». Поповнилася експозиція біографічними розповідями та фотографіями про випускників школи, які брали участь в АТО, що дало змогу створити розділ «Земляки-учасники АТО».

Музеї закладів освіти великого значення надають вивченню, відродженню, дослідженню та поширенню народних обрядів, знань, традицій, про що свідчить кількості музеїв етнографічного напрямку. Відродження національних коренів українського народу викликає особливе зацікавлення як серед учнівської молоді, так і дорослого населення.

Керівником етнографічний музею «Рідна хата» Ізюмського ліцею № 6 є вчитель зарубіжної літератури Липова О.В., експозиції етнографічного музею включають предмети жіночого та чоловічого одягу з полотна, рушники різного призначення, вишиті хрестиком та гладдю, з рослинним та тваринним орнаментами вражають сучасників технікою виконання. Глиняний посуд, представлений у експозиції, зібрано на території Ізюма та району. Є в музеї й інші предмети хатнього начиння та знаряддя праці: качалки, рубелі, праники, праски. Друга кімната – світлиця – знайомить з інтер'єром української хати: у миснику чекає на хазяйку посуд; стилізовані піл та піч запрошують і відпочити, і погрітися біля осередку тепла. На стінах над дерев'яним столом – святий вугол з іконами, прикрашеними вишитими рушниками. Експозиція налічує 102 експонати.

Етнографічний музей «Берегиня» на базі Ізюмського ліцею № 12, передбачає мандрівку юного покоління та їх батьків в історичну минувшину наших пращурів. Керівник – вчитель історії Олійник Н.В. На відміну від традиційних музеїв етнографічна експозиція «Берегиня» – це живе джерело знань про побут, культуру, традиції слобожан кінця XIX початку XX століття, бо в одному приміщенні поєднуються історичні знахідки (глиняний посуд, дерев'яні предмети та знаряддя праці, сільськогосподарського реманенту, найпростіші селянські меблі, одяг та взуття наших бабусь та дідусів, елементи оформлення традиційних народних свят та обрядів, предмети релігійного культу – всього більше ніж 140 експонатів) та майстерня українських традиційних ремесел, які відтворюють у своїх творчих виробах юні народознавці. Атмосфера перебування в музеї пробуджує патріотичні почуття відвідувачів, підсилюють розуміння їх належності до свого народу.

Етнографічний музей «Вишиваночка» Ізюмського центру дитячої та юнацької творчості Ізюмської міської ради діє як складова навчально-виховної роботи з вихованцями художньо-естетичного напрямку. Його створення є результатом цілеспрямованої, систематичної, творчої пошукової роботи. Робота по створенню музею розпочата в 2007 році, зареєстровано музей в 2012 році. В ньому зібрані вишивані побутові речі українців. Зібрано багатий ілюстративний набір з різних регіонів України старовинних рушників, зразків українського одягу, побутових речей. Всього в музей налічується 136 експонатів. Більша частина експозиції представлена рушниками – від найдавніших домотканих (деяким уже за сотню літ) і до сучасних, вишитих прихильниками давнього народного мистецтва. Також у переліку експонатів є вишивані роботи, серед яких сорочки, підзорники, серветки, подушки, картини, скатерті тощо. Керівником музею є керівник гуртка художньої вишивки «Слобожаночка» Горенко М.А.

В етнографічному музеї «З бабусиної скрині, з дідусевого горщика» Ізюмського ліцею № 11, який створений 2002 році, зібрані експонати народної творчості та побутових предметів, притаманних українській культурі та народним традиціям. Керівник – вчитель українську мови та літератури Рева Н.В. Фонд музею налічує 263 експонати, з них колекція вишиванок, речей

українського побуту, вишиті картини, тощо. В музеї створено 2 розділи: «Україна вишивана», «Старовинні предмети побуту».

З метою збереження зв'язку між поколіннями та популяризації українських традицій у вересні 2013 року в закладі дошкільної освіти (ясла-садок) № 17 Ізюмської міської ради було створено етнографічний музей «Народні джерела», директор музею – Овчарова Світлана Петрівна. В музеї налічується 220 експонатів. Експозиції музею включають предмети хатнього вжитку та знаряддя праці, предмети гончарства та різьби по дереву, зразки жіночого одягу, картини невідомих Ізюмських художників. Виокремлено витинанку, вишивку, лозоплетіння, писанкарство, рушники різного призначення. У хаті і ікона, і килими, і лялька, і скриня, і прялки, і є також мисник, ступа, рогачі, чавуни, посуд, дерев'яні ложки. Окремо виділено українське подвір'я з тином, колодязем, коромислом. В експозиції «Народна іграшка» дібрано всі види іграшок: яворівська, опішнянська, косівська, ляльки-мотанки різних регіонів України і гордістю виставки є Ізюмська лялька (копія із місцевого краєзнавчого музею). Яскравим моментом у роботі музею є народні свята. Цікавий, багатий, народознавчий матеріал музею зібраний педагогами та батьками, допомагає вихованню у дітей любові до рідного краю, землі своїх предків, до рідної мови, поваги до національної культури, народних звичаїв та обрядів.

Керівник «Музеї ляльок» закладу дошкільної освіти (ясла-садок) № 2 комбінованого типу Ізюмської міської ради – Каширіна О.А., вихователь-методист. Складова частина освітньої роботи, створено з метою організації специфічного пізнавального середовища, стимулювання пізнавальної активності дошкільників та надання можливості дітям ознайомитися з різними видами ляльок, з матеріалами, з яких вони виготовлені, з історією їх створення. В музеї ляльок представлені різні ляльки-мотанки: лялька-Багаторучиця, Мати з дитиною, Забава, Жінка з немовлятами, Нерозлучники, Берегиня та інші. В музеї представлена колекція унікальних і неповторних фарфорових ляльок ручної роботи «Дами епохи» в вишуканих сукнях, створених в усіх деталях, які відображають епоху до якої належить героїня. «Музей Ляльок» постійно поповнюється експонатами сучасних ляльок, ляльок з природного матеріалу, авторськими ляльками та ляльками для театру.

Театральне мистецтво дуже близьке й зрозуміле дітям – адже в його основі лежить гра, найголовніша річ для малюка. Театралізована діяльність є джерелом розвитку почуттів, глибоких переживань дитини, яка залучає їх до духовних цінностей, дає змогу формувати досвід соціальних навичок поведінки. Здібність дитини до ідентифікації з образом, який сподобався, допомагає педагогам через театралізовану діяльність здійснювати позитивний вплив на дітей. На сьогодні експозиція музею театрального мистецтва «Світ театру» закладу дошкільної освіти (ясла-садок) № 2 комбінованого типу Ізюмської міської ради налічує 16 експозиційних розділів, в яких 116 експонатів. До кожного розділу підібрані відповідні атрибути. В музеї оформлена сцена, завіса, в наявності стільчики для глядачів.

Синтетичний характер театралізованої діяльності дозволяє успішно вирішувати багато освітньо-виховних завдань закладу дошкільної освіти: виховання художнього смаку, розвиток творчого потенціалу, формування стійкого інтересу до театрального мистецтва, що надалі визначить потребу кожної дитини звертатися до театру як до джерела емоційного співпереживання, творчої співучасті. Театр вчить дитину бачити прекрасне в житті і в людях; зароджує прагнення в ній самій нести в життя прекрасне і добре.